



ROVVILTNEMNDA I REGION 6

Møre og Romsdal, Trøndelag

Deres ref.:

Vår dato: 30.04.2020

Vår ref.: 2020/1769

Arkivnr: 434.11

Adresseliste

Protokoll fra konstituerende møte i rovviltnemnda for region 6 Midt Norge 300420

Tid: Torsdag 30. april 2020, kl. 09.00 – 11.35

Sted: Skype/telefon

Deltagere i møte:

Faste medlemmer rovviltnemnda:

Mattias Jåma, Kristin Sørheim, Per Olav Hopsø, Kari Anita Furunes, Maja Britt Renander og Pål Sæther Eiden

Sekretariatet:

Inge Hafstad, Gry Tveten Aune, Pernille Rønning, Marte Synnøve Lilleeng, Inga Stamnes, Kjell Kippe, Simen Olafsen og Eva Alstad, (FM i Trøndelag). Astrid Buset, Marianne Aas Halse, Andreas Sandnes Granli og Bjarne Otnes (FM i Møre og Romsdal).

Andre:

Øystein Folden og Per Flatberg (Naturvernforbundet), Ada Arnstad og Terje Sørvik (varamedlemmer i rovviltnemnda), Ingeborg Stavne (Mattilsynet), Kari Åker (Trøndelag bondelag), Atle Franzen (Møre- og Romsdal Bondelag), Anders Braa (Miljødirektoratet).

Fylkesmannen i Trøndelag v/Gry Tveten Aune ønsket velkommen til møtet, og orienterte kort om Fylkesmannens rolle. Videre fikk alle deltagerne i møtet mulighet til å presentere seg.

Sak 10/20 Godkjenning av møteinnkalling og saksliste

Forvarsel om konstituerende møte i rovviltnemnda ble sendt ut på e-post den 20. april d.å. Endelig møteinnkalling med saksliste og saksframlegg ble sendt ut på e-post 22. april d.å.

Rovviltnemndas vedtak (enstemmig):

Rovviltnemnda godkjenner møteinnkalling og saksliste.

Sak 11/20 Ny rovviltnemnd – innføring i nemndas rolle og oppgaver

Fylkesmannen i Trøndelag v/ Inge Hafstad orienterte om rovviltnemndas oppgaver og rolle, samt gjennomgang av gjeldende forvaltningsplan for region 6. Videre orienterte Inge Hafstad kort om utfordringer i Trøndelag, Marianne Halse fra Fylkesmannen i Møre- og Romsdal orienterte om utfordringer i Møre- og Romsdal.

Sak 12/20 Konstituering av rovviltnemnda for region 6 Midt Norge

Klima- og miljødepartementet har oppnevnt faste medlemmer og varamedlemmer fra fylkestinget til rovviltnemnda i region 6 - Midt-Norge (se vedlegg 1). Det framgår av brevet og rovviltforskriftens § 5 at rovviltnemnda selv skal velge leder. I tillegg kan nemnda velge en nestleder dersom det er

Postadresse:
Rovviltnemnda i region 6
c/o Fylkesmannen Trøndelag
Postboks 2600
7734 STEINKJER

Leder for rovviltnemnda:
Kari Anita Furunes
karfu@trondelagfylke.no

Saksbehandler:
Inga Stamnes
74 16 80 91
insta@fylkesmannen.no

formålstjenlig, dette er imidlertid ikke en del av den formelle konstitueringen. Bengt Mattias Jåma ble valgt som nestleder i januar 2018, og har dette vervet ut sin oppnevningsperiode. Alle faste medlemmer i nemnda kan velges som leder, men dersom Bengt Mattias Jåma velges som leder må det velges ny nestleder. Rovviltnemnda kan selv avgjøre om leder (og nestledervervet) skal velges for to eller fire år. Dersom en av Sametingets medlemmer blir valgt som leder kan denne kun velges for to år, da det oppnevnes nye medlemmer til roviltnemnda i Sametinget i 2021.

Tidligere ledere av roviltnemnda i region 6 har vært:

- Anne Irene Myr (Nord-Trøndelag)
- Torhild Melheim Strand (Møre og Romsdal)
- Arne Braut (Sør-Trøndelag)
- Gunnar Alstad (Nord-Trøndelag)

Roviltnemndas vedtak

Pål Sæther Eiden foreslo Kari Anita Furunes som leder.

Roviltnemnda i region 6 Midt Norge velger følgende nemndsmedlem som leder for nemnda:

- Som leder velges: Kari Anita Furunes. Forslaget ble enstemmig vedtatt.

Mattias Jåma fremmet forslag om at leder velges for to år.

Pål Sæther Eiden fremmet alternativt forslag om at leder velges for fire år.

Ved votering ble Pål Sæther Eidens forslag vedtatt med 4 stemmer:

- Leder velges for fire år (2020-2023).

Sak 13/20 Møteplan 2020

Roviltnemndas vedtak (enstemmig).

Mai møtet skal avholdes den 26. mai. Fastsetter sted og datoer for møtene i august og oktober senere.

Tema for befaring i august vil bli bestemt i møtet den 26.mai.

Mai møte:

- Fastsetting av betinget skadefellingskvote for ulv, jerv og gaupe 1.06 – 15.2
- Legger fram forslag om antall betingede skadefellingskvote på bjørn (blir vedtatt av Miljødirektoratet) 1.6 – 15.10.
- Fatte vedtak om kvote for lisensfelling av jerv 10.09 – 15.02
- Gjennomgang av årsrapport 2019 (blant annet FKT og skadesituasjon)

August/September møte:

- Kvote for lisensfelling av ulv 2020/2021
- Dialogmøte med organisasjoner
- Befaring

Oktober møte:

- Kvote for jakt på gaupe 2021

Ved behov kan det avtales ekstraordinære møter i løpet av året.

Sak 14/20 Eventuelt

Fylkesmannen i Trøndelag orienterte om status på prosjektet om arealbruk bjørn i region 6:

Roviltnemnda vedtok under møte i nemnda den 8. mars 2019 i sak 04/19 at før neste rullering av forvaltningsplan for rovvilt i region 6 var det ønskelig med kunnskapsinnhenting på arealbruken til bjørn i Midt Norge. I region 6 er det fastsatt et bestandsmål på tre årlige ynglinger av bjørn, men

bestandsmålet er ennå ikke nådd, og snittet de seneste årene har ligget på 2 ynglinger. Rovviltnemnda stilt spørsmål til hvorfor målet ikke er nådd, og man endt derfor med at det var nødvendig med mer kunnskap om forvaltningsområdet for bjørn i Midt Norge. Utredningen skal svare på om det er forvaltningsområdets areal og kvalitet som er begrensende faktor for antall ynglinger eller om det skyldes andre årsaker.

Utredningen/problemstillingen består av to hoveddeler og besvare følgende spørsmål:

Del 1:

1.1 Hvor store areal må en forvente at bjørnebinner i forvaltningsområdet i Trøndelag vil benytte?

1.2 Hvordan svarer tilgjengelig habitat innenfor dagens forvaltningsområde for bjørn i region 6, til arealbehovet for bjørnebinnene som må til for å oppnå forvaltningsmålet i regionen?

Opsjon

1.3 a) Dersom dagens areal anses å være for lite, hvor mye mer areal må innlemmes i forvaltningssonen for at sonen skal bli tilstrekkelig for å romme leveområdene til de binnene en trenger for å oppnå bestandsmålet?

b) Utform tre konkrete eksempler med alternative avgrensninger av forvaltningssonen, som anses å romme nok areal av egnet habitat.

Del 2:

2.1 Hvordan har svensk forvaltning av bjørn påvirket bjørnebestanden i region 6?

2.2 Hvilken effekt har dagens avskytingsnivåer i Sverige på region 6 sin mulighet til å nå bestandsmålet for bjørn?

2.3 Hva er årsaken til at man ikke har hatt en økning av bjørnebestanden i region 6 i perioden 2012-2017?

Det er sendt ut et konkurransegrunnlag på anbud til relevante universitet, høyskoler og forskningsinstitusjoner, fristen for innlevering av tilbud var 17. april. Fylkesmannen har mottatt et tilbud, dette er innenfor kostnadsrammen som rovviltnemnda har satt. Kontrakt med tilbyder vil bli ordnet snarest. Prosjektet skal leveres i form av en rapport med frist 1. november 2020.

Opplæringsmøter/webinarer for ny rovviltnemnd:

Fylkesmannen foreslår at man i løpet av mai måned gjennomfører to webinarer med opplæring for den nye rovviltnemnda. Forslag til innhold i disse webinarene er:

Rovdata med informasjon/orientering om bestandsstatus og overvåkning av gaupe, jerv og bjørn i region 6. Informasjon fra Mattilsynet om deres rolle i rovviltforvaltningen. Orientering om status på Kongeørnprosjektet på Fosen.

Fra rovviltnemndas medlemmer ble det ytret ønske om følgende tema: informasjon om årsaker til tap på utmarksbeite og informasjon/innføring i lovverket som regulerer forvaltning av rovvilt.

Rovviltnemndas leder og sekretariatet avgjør datoer for gjennomføring av webinarene.

Sekretariatet ble bedt om å forhøre seg med KLD angående dato og møteform for felles opplæringsmøte for rovviltnemndene.

Med hilsen

Kari Anita Furunes
leder

Inga Stamnes
sekretær

Dokumentet er elektronisk godkjent og har derfor ingen underskrifter